



数十名外来学员 每人贷款近3万元参与培训 结果培训机构却突然关门了

●家长投诉:

贷款近三万参加培训 结果培训机构却突然关门

“我是一次性为儿子交了1.93万元培训费,其他20多个外来学员都是贷的款,培训费加利息要付2.8万元,这笔钱对我们来说可不是小数目。”7月5日上午,爆料人张先生说起儿子在“盛逸公司”宁波校区培训的事,忧心忡忡。

来自河南的张先生,来宁波打工11年了,儿子小全今年4月从老家技校毕业后也来到了宁波。因为在校学的是数控专业,想进修计算机平面设计。经老乡介绍,就去了“盛逸公司”宁波校区培训。

“本来培训要4个月,没想到才培训个把月就出事了。”张先生说,原本他也想贷款的,听说贷款要多付上万元,最终才拿出几年的积蓄付了全款。5月中旬开课之后倒也正常,但7月2日这天,小全回家说培训机构的人突然少了,有点奇怪,没想到第二天就关门了。就连培训老师也说,他们有三个月没拿工资了。

“钱是交给培训机构的,怎么也该有个说法吧!”让张先生更担心的是,等他找到“盛逸公司”宁波校区负责人时,对方却说他也是受害者,目前正与北京总部翡翠教育集团交涉。

根据知情人提供的线索,记者采访到了三名办理贷款培训的学员。

来自甘肃平凉的王彩娟和王苗苗20岁出头,今年2月一起来到宁波找工作,想参加计算机培训掌握一门技能。两人从网上看到了“盛逸公司”的培训信息,2月25日便到该公司签了培训合同,并办了贷款手续。

“贷款的学费加利息共计2.8万元,凭身份证不到一小时就办好了,但没有开收据或是发票。”王彩娟告诉记者,2.8万元贷款分24个月偿还,前9个月每月还款228元,后15个月每月还款1748元。与她们一样,同班的10多名外来学员都办理了贷款。此外,签订的培训合同说是要到总公司盖章,但后来也没给她们。

来自安徽六安市的李召毅,也参加了“盛逸公司”宁波校区的培训。小李说,他们这一期是5月中旬开班的,共有13名学员。除了一名学员交了全额培训费之外,其他都是贷的款,而且签订的培训合同至今也没给他。

采访中,有学员告诉记者,他们大多是从农村来的,因为家里经济困难,拿不出两三万元的学费,因此才选择了贷款。贷款是由盛逸公司代办的,只要凭自己的身份证,就能向第三方贷款机构申请贷款,且个把小时就能在现场办妥。而且学成后还能帮忙找工作,到时候可以边工作边还贷。

●记者调查:

培训机构铁将军把门 办公场所已是人去楼空

7月5日上午10时许,记者来到了位于鄞州南部商务区日丽中路777号某大厦,一出三楼电梯就看到了“盛逸公司”宁波校区的大幅招牌。往东走几步就是该公司的办公地点。不过,这里已是人去楼空。

透过玻璃大门记者看到,前台左侧挂着一面锦旗,旁边通往办公区的房门紧锁,玻璃门上不见张贴任何通知。

紧挨该公司东侧的是一家财务室。记者向几位女员工打听了有关情况。一位女员工透露,这两天能看到不少学员前来讨要学费。另一位女员工也说,“盛逸公司”宁波校区在这里办学已有三年了,前天才不见人来的。除了三楼有办公室,四楼也有培训室。

随后,记者在大厦四楼看到,该公司的两间办公室也是大门紧锁,唯有一把U型锁把门。其中一间培训室的几排桌子上还整齐摆放着绿色电脑架。



7月4日,有市民致电本报热线称,他们的子女在鄞州区“翡翠教育集团宁波盛逸计算机科技有限公司”(以下简称“盛逸公司”宁波校区)参加计算机培训学习。数十名外来学员每人贷款近3万元,没想到才上了个把月的课,该培训机构就突然关门了。找到负责人讨说法,对方却说他们也是受害者。

5日上午,记者就此事进行了调查。

□记者 孔玲文/摄



▲计算机培训费收据。受访者供图

▶学员们统计的贷款人员名单。受访者供图

●物业公司:

该公司办学已有三年 如今还欠着2万余元水电费

随后,记者又来到该大厦物业管理处了解情况。

一位施姓物管人员告诉记者,“盛逸公司”宁波校区租房办学已有三年多了,先是租的三楼,后来又扩充到四楼。因为培训点就在隔壁,平时进进出出的学员不少。这两天突然关门后,他才向大厦集团作了反映。

大厦物业管理处的项目经理洪女士说,翡翠教育集团在各大城市都有分部,但总部是在北京,之前也没感觉有何反常。平时宁波校区的负责人对物业管理工作挺配合,物业管理费也是正常在交。此后,在财务人员的查询下,记者看到,该公司第一次签订租赁合同是在2016年4月,合同是3年一签。今年4月刚刚续签。

洪女士还透露,上个月该公司的财务人员来说要辞职了,要再把有关工作核对一下。本来想着人员流动很正常,就没多想。不过事后才得知,该公司还欠着2万多元水电费没交。

●盛逸公司:

问题症结在北京总部 关闭宁波校区是总部通知的

5日中午,根据家长提供的信息,记者与“盛逸公司”法人代表王泰斗取得了联系。不过,王泰斗表示他只负责教学业务,对公司的运营情况并不清楚。他说,“盛逸公司”宁波校区是北京总部投资的,现在总部也在积极应对,给出解决方案。但是,因为联系不上该负责人,目前掌握的信息有限,无法处理善后。不管怎么说,要让这些学员尽快复课。

下午4时许,记者又设法联系上“盛逸公司”的相关负责人张奕伟。

“家长反映的问题确实存在,但症结是在北京总部,暂时关闭宁波校区也是总部通知的。”张奕伟告诉记者,他负责“盛逸公司”宁波校区的日常运营工作,之所以突然关闭,是因为7月2日总部来了通知,说是北京翡翠教育科技有限公司母公司广东文化长城集团股份有限公司(上市公司)未履行现金对价的支付义务以及大额借款的归还义务,导致“翡翠教育”经营面临巨大困难。

“2日接到通知,3日就关了,宁波校区涉及有50个左右的学员。”张奕伟表示,学员的所有学费都交给了北京总部,校区的日常支出都是北京总部按月划拨。现在,公司正与总部协商后续事宜。总部也答应,一周左右的时间拿出处理善后意见。

对于拖欠老师工资的事,张奕伟并没有否认,并说他的工资也被拖欠了。对于手机无法接通,他解释说是因为手机无故被呼入限制所致。对于20多名外来学员都是通过贷款培训的情况,张奕伟表示自己都很清楚。

“教职工和学员都是受害者,我们昨天已经发了一则通知,并与部分家长进行了沟通。”张奕伟最后表示,该他承担的责任他绝不推卸,但现在必须等北京总部来处理。不管怎么说,他都不会不管不问的,直到后续问题妥善解决为止。

有关此事的善后报道,本报将继续关注。



大厦四楼的“盛逸公司”大门紧闭。